

## Отчет

### по Концепции развития МУК «ЦБС городского округа Серебряные Пруды Московской области»

2020 – 2021 г.

Центральная библиотека муниципального образования является главным книгохранилищем, краеведческим и организационно-методическим центром по организации единой системы библиотечно-информационного обслуживания на своей территории. Одна из задач библиотеки – создание современного, комфортного библиотечного пространства, отвечающего запросам всех категорий пользователей.

В библиотеке постоянно идет поиск и внедрение новых форм работы по всем направлениям для выполнения поставленных задач. Деятельность библиотеки невозможна без автоматизации процессов. Созданы автоматизированные рабочие места для библиотекарей, ведется работа над электронным каталогом, автоматизированный учет читателей и посещений. Ведется работа по внедрению единого читательского билета. Все работники библиотеки прошли курсы повышения квалификации. Библиотека занимает свою нишу в общественном пространстве городского округа, востребована потребителями услуг и информации.

В 2020 году переформатированы помещения читального зала и абонементов, созданы места для проведения кружковой работы, действуют кружки и объединения. Об устройстве библиотеки, ее ресурсах и услугах информируют указатели, сведения располагаются на сайте библиотеки и в социальных сетях. Развивается дистанционное обслуживание – проводятся выездные мероприятия. В парке культуры и отдыха «Серебряный» в течение летнего периода ведется буккроссинговая акция «Превратим весь мир в библиотеку», проводятся мероприятия в рамках проекта «Летний читальный зал».

Активно развивается краеведческая деятельность библиотеки. В 2021 году краевед А.И.Волков издал новую книгу «Легенды и были Серебряно-Прудского края», библиотека проводит презентации книги совместно с автором в муниципальных округах. Многие проекты по краеведению реализуются в рамках программы «Урок в музее». Развивается система удаленного доступа пользователей, обеспечен доступ к сетевым ресурсам Президентской библиотеки, НЭБ.

Книжные фонды расставляются по тематическому и целевому признаку. На полках нет устаревших и ветхих книг. В связи с исполнением Федеральных законов «О персональных данных», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», проделана определенная работа с документацией по защите персональных данных, приобретены сейфы для их хранения, разработаны и закуплены карточки согласия на обработку персональных данных читателей.

Внедряются и продвигаются инновационные идеи и проекты. Осуществляется реализация проекта «Библиотечное волонтерство», ведется работа в проекте «Активное долголетие». В 2020- 2021 году успешно реализованы проекты: «И оживает книга: деятельность театра «Мечтатель» - библиотека заняла 1 место во Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Библиотека – 21 век: сохранение традиций и развитие инноваций», два проекта стали участниками премии Губернатора Московской области «Мы рядом ради перемен», один проект участвовал в конкурсе на грант Президента РФ, проекты библиотеки участвовали в 4 –м конкурсе «Авторские программы по приобщению детей к чтению», во Всероссийском конкурсе проектов среди библиотек, организованном Российским Военно-историческим обществом, в конкурсах и акциях проводимых ГАУК МО «Московская губернская универсальная библиотека».



В помещении библиотеки работают женский клуб «Путь к себе», досуговый клуб «Серебряный возраст», клуб любителей ретро-фильмов «Встречи с прекрасным», детский клуб «Библиоша», любительское объединение «Огород - круглый год», детские кружки «Веселая грамматика», «Игротека», экологический кружок «Светоч», информационно-досуговый клуб «Диванные посиделки». Обеспечена доступность библиотечных зданий и помещений для всех категорий пользователей, в том числе для особых групп (инвалиды, дети, пожилые люди и т.п.) в центральной библиотеке построен пандус, специально оборудованное место для пользователей с ограниченными возможностями здоровья. Площади библиотеки используются для предоставления услуг по дополнительному образованию - организованы курсы компьютерной грамотности. Налажены партнерские связи и сотрудничество с другими организациями. Благодаря проделанной работе библиотека расширила спектр услуг, возрос интерес пользователей, рационально организовано библиотечное пространство, пользователи получают доступ к базам данных библиотек России. Библиотека стала центром образования и самообразования, досуга и общения.

Директор МУК «ЦБС

г.о. Серебряные Пруды МО»



Новикова Л.Ю.

Утверждено:

Начальник Отдела культуры

и делам молодежи администрации

г.о. Серебряные Пруды



Луковников В.А.